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AVVISO 

 
FABBRICHE DI BIRRA CON PRODUZIONE ANNUA SUPERIORE A 10.000 E  

FINO A 60.000 ETTOLITRI. ALIQUOTA RIDOTTA DI ACCISA PER L’ANNO 2022.  
ADEMPIMENTI TRIBUTARI.  

 
 

Roma, 3 maggio 2022 – Il D.M. 21 marzo 2022, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale – Serie Generale 
n. 75 del 30 marzo 2022, introducendo l’art. 10-bis nel D.M. 4 giugno 2019 ha dettato le 
disposizioni attuative dell’agevolazione prevista, per l’anno 2022, sulla birra immessa in consumo 
da fabbrica di birra nazionale o unionale avente una produzione annua superiore a 10.000 ettolitri 
e fino a 60.000 ettolitri e che rivesta i requisiti di indipendenza, legale ed economica, da qualsiasi 
altro birrificio.  
 
Con la circolare n. 16/2022 del 3 maggio 2022 ADM ne illustra i contenuti utili all’applicazione 
dell’aliquota ridotta di accisa e fornisce istruzioni operative per la disciplina delle differenti 
fattispecie contemplate dal decreto ministeriale nonché dei casi di recupero e di rimborso 
dell’imposta. 
 
Tra gli adempimenti di maggiore interesse per gli esercenti si evidenziano le prossime scadenze 
del 29 maggio 2022 per la presentazione da parte del depositario autorizzato della fabbrica della 
comunicazione riportante i requisiti per accedere al trattamento agevolato e del 28 giugno 2022 
per la presentazione da parte dello stesso depositario e del soggetto obbligato nazionale 
dell’istanza di rimborso della maggiore accisa versata sulla birra immessa in consumo 
successivamente al 1° gennaio 2022.  
 
 


